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Dar rady

Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Počuli sme v čítaní úryvku z knihy
Žalmov tieto slová: „Pán mi radí, Pán
sa mi vo vnútri prihovára“. A toto je
ďalší dar Ducha Svätého, dar rady.
Vieme, aké je dôležité, predovšetkým
v tých najcitlivejších momentoch,
môcť počítať s usmerneniami
múdrych ľudí, a tých, ktorí nás majú
radi. Prostredníctvom daru rady je to
teda sám Boh so svojím Duchom,
ktorý osvecuje naše srdce, aby sme si



uvedomili správny spôsob ako
hovoriť a ako sa správať a cestu, akou
sa máme uberať. Ako v nás tento dar
pôsobí?

1. Vo chvíli, keď ho prijmeme a
privítame vo svojom srdci, Duch
Svätý nás ihneď začína robiť
vnímavými na jeho hlas a schopnými
nasmerovať naše myšlienky, naše
cítenie a naše úmysly podľa Božieho
srdca. Zároveň nás vždy väčšmi
privádza k tomu, aby sme svoj
vnútorný pohľad zamerali na Ježiša
ako náš vzor ako sa správať a ako
vytvárať vzťahy s Bohom Otcom a s
bratmi. Dar rady je teda darom,
ktorým Duch Svätý uschopňuje naše
svedomie urobiť konkrétnu voľbu v
spoločenstve s Bohom, podľa
Ježišovej logiky a jeho evanjelia.
Týmto spôsobom nám Duch
umožňuje vnútorne rásť, dáva nám
pozitívne rásť, umožňuje náš rozvoj v
spoločenstve a pomáha nám, aby
sme neupadli do područia egoizmu a



svojho pohľadu na veci. Takto nám
Duch pomáha vzrastať a aj žiť v
spoločenstve.

2. Základnou podmienkou pre
uchovanie tohto daru je modlitba.
Vždy sa teda vraciame k tomu
istému, však? Modlitba. Modlitba je
naozaj veľmi dôležitá. Modliť sa.
Modliť sa tie modlitby, ktoré všetci
poznáme od detstva, no modliť sa aj
vlastnými slovami, prosiť Pána:
„Pane, pomáhaj mi. Poraď mi, čo
mám teraz urobiť?“ Modlitbou
vytvárame priestor pre Ducha, aby
prišiel a pomohol nám v danej chvíli,
aby nám poradil, čo máme my všetci
konať. Modlitba! Nikdy nezabudnime
na modlitbu, nikdy! Nikto si ani
nevšimne, keď sa modlíme v
autobuse, po ceste. Modlime sa v
tichu, srdcom, využívajme tieto
chvíle na modlitbu. Modlime sa, aby
nám Duch Svätý dal tento dar rady. V
dôvernosti s Bohom a v načúvaní
jeho slovu postupne odložíme nabok



našu osobnú logiku, najčastejšie
diktovanú našou uzavretosťou,
predsudkami, našimi ambíciami, a
namiesto toho sa naučíme pýtať sa
Pána: „Čo si želáš ty?“, prosiť si o
radu od Pána. A toto robíme
prostredníctvom modlitby. Týmto
spôsobom v nás dozrieva hlboký
súlad, akoby rovnaká prirodzenosť v
Duchu, a zakúšame, aké pravdivé sú
Ježišove slová zachytené v
Matúšovom evanjeliu: „Nestarajte sa,
ako a čo budete hovoriť, lebo v tú
hodinu vám bude dané, čo máte
povedať. Veď to už nie vy budete
hovoriť; ale Duch vášho Otca bude
hovoriť vo vás“ (Mt 10,19-20). Duch je
teda ten, kto nám radí, my mu však
musíme dať priestor, aby nám mohol
poradiť. A dať priestor znamená
modliť sa, aby prišiel a vždy nám
pomáhal.

3. Tak ako všetky dary Ducha
Svätého, aj dar rady predstavuje
poklad pre celé kresťanské



spoločenstvo. Pán sa nám
neprihovára iba v hĺbke srdca -
zaiste, prihovára sa k nám tam, ale
nie iba tam – ale aj cez hlas a
svedectvo bratov. Je naozaj veľkým
darom stretnúť mužov a ženy viery,
ktorí nám, a to najmä v
najkomplikovanejších a
najdôležitejších obdobiach nášho
života, pomôžu zažať svetlo v našom
srdci a rozpoznať Pánovu vôľu!
Pamätám si ako raz, keď som bol v
spovednici, pred ktorou stál dlhý rad,
bolo to vo svätyni v Lujan, v diecéze
biskupa, ktorý je tu prítomný. V rade
stál chlapec, celý moderný, s
tetovaním a všetkými tými vecami.
Prišiel, aby mi povedal, čo sa mu
prihodilo. Išlo o veľký a ťažký
problém. „A ty, čo by si urobil?“ A on
mi odpovedal: „Ja som toto všetko
rozpovedal svojej mame a ona mi
povedala: Choď za Pannou Máriou a
ona ti povie, čo máš robiť“. Táto žena
mala dar rady. Nevedela, ako vyriešiť
synov problém, naznačila však



správnu cestu: choď k Panne Márii a
ona ti povie. Toto je dar rady.
Nehovorme: toto a tamto...,
nechajme, nech hovorí Duch. A táto
pokorná a jednoduchá žena dala
synovi tú najlepšiu radu, nádhernú
radu, pretože chlapec mi povedal:
„Hľadel som na Pannu Máriu a cítil
som, že mám urobiť to a to“. Nemusel
som k tomu nič dodávať. Všetko
urobili mama, Panna Mária a ten
chlapec. Toto je dar rady. Vy, mamy,
ktoré máte tento dar, vyprosujte si
tento dar pre svoje deti, dar vedieť
poradiť deťom. Je to dar Boží.

Drahí priatelia, Žalm 16 nás pozýva
modliť sa týmito slovami: „Velebím
Pána, čo ma múdrosťou obdaril; v
noci ma k tomu moje srdce vyzýva.
Pána mám vždy pred očami; a
pretože je po mojej pravici,
nezakolíšem sa“ (Ž 16,7-8). Kiež môže
Duch Svätý vždy vlievať do nášho
srdca túto istotu a napĺňať nás tak
svojou útechou a pokojom!



Vyprosujte si vždy dar rady.
Ďakujem.

Rím, 7. mája 2014
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